
 

 

 

 

 

    COMUNE DI FIRENZE 

                                                      PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  12.07.2016 
 

      VERBALE 
            Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Martedì 12 Luglio, la Prima Commissione Consiliare è convocata alle  ore  12.00 presso la  
sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazioni della 
Presidente; Esame su Proposta di Delibera n.408/16 Verifica degli equilibri di bilancio e conseguente 
variazione ai documenti di programmazione per le annualità 2016/2018; Varie e eventuali. 
Assume la presidenza in qualità di Presidente Cecilia Del Re che accerta la presenza/assenza dei signori 
consiglieri.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Apre la seduta alle ore 12.03 alla presenza del numero legale dei consiglieri, inoltre presente l’Assessore al 
Bilancio L. Perra e la Dirigente della Direzione Risorse Finanziarie Dott.ssa F. Cassandrini. 
La Presidente ricorda l’ordine dei lavori e dà la parola all’Assessore per l’illustrazione dell’atto riguardante gli 
Equilibri di bilancio. 
L’Assessore, fa presente che l’art. 193 del 2000, stabilisce che il Consiglio Comunale entro il 31 Luglio di 
ogni anno, verifichi il permanere degli equilibri generali di bilancio e in caso di accertamento negativo qualora i 
dati facciano prevedere un disavanzo, bisogna adottare contestualmente misure necessarie per rigenerare un 
equilibrio. 
Entrano ore 12.10 i Consiglieri D’Ambrisi, Torselli; ore 12.15 la Consigliera Xekalos. 
Attraverso verifiche fatte con le varie direzioni, sono stati inseriti nuovi investimenti finanziati con trasferimenti 
da enti pubblici o da privati, cosicché è stato inserito l’oggetto,  la fonte di finanziamento e gli importi. 
Entrano ore 12.20 i Consiglieri D’Ambrisi e Nannelli. 
Per la parte corrente, vi sono minori entrate riguardanti il rilascio contrassegni ztl autobus, richieste di 
permessi a costruire, minori proventi riguardanti le concessioni su parcheggi e riduzione di spesa sul 
personale.  
Maggiori entrate in questa voce  rientrano le aggiudicazioni sulle licenze taxi, i proventi per il codice della 
strada e i versamenti riguardanti le verifiche su gli  impianti termici.  
Inoltre vi sono trasferimenti destinati a prestazioni nell’area del welfare collegati  a spese vincolate con 
contributi regionali per servizi all’infanzia, diritto allo studio, contributi europei  per progetti sociali, 
assistenziali, contributi statali per minori, immigrazione e interventi di marginalità.  
Inoltre maggiori oneri per gestione della tramvia e  maggiori contributi erogati ad associazioni sportive. 
Per l’Assessore è opportuno procedere  all’applicazione dell’avanzo vincolato destinato sia ad investimenti già 
programmati che a nuovi come si evince nell’allegato C; modifica del crono programma dei lavori utilizzando il 
fondo pluriennale vincolato per investimenti (rif. all.ti D). Altri allegati dell’atto, riguardano la comunicazione al 
tesoriere e il rispetto delle regole e dei vincoli di finanza pubblica. 
Entrano ore  12.20  i Consiglieri D’Ambrisi, Nannelli. 
Lascia l’aula ore 12.30 il consigliere Torselli. 
Al termine dell’illustrazione, alcuni commissari fanno richiesta di visionare alcuni dati; la Dottoressa 
Cassandrini, si riserva di far pervenire alla commissione quanto richiesto. 
La Presidente, ringrazia l’Assessore e la Dottoressa per il loro intervento, ricorda che l’atto sarà ancora una 
volta esaminato in commissione la prossima settimana con l’acquisizione del parere dei revisori. Pone in 
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votazione i verbali del 7,14,16,21,22,28 Giugno e 5 Luglio che vengono approvati; il consigliere Bassi non 
rilascia il proprio voto dove non era presente. 
Inoltre la Consigliera Xekalos, rinnova la richiesta del giugno scorso per un sopralluogo presso i locali della  
Polizia Municipale del Quartiere 5.  
La Presidente Del Re, spiega che proprio per  definire gli atti assegnati alla commissione, non è stato 
possibile evadere la sua  richiesta ma si riserva di calendarizzarlo per il mese di settembre. 

 Al termine la Presidente  ringrazia gli intervenuti e chiude  la seduta alle  ore 12.40. 
 Hanno partecipato alla seduta 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

Verbale letto e approvato in data 09.09.2016 
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